



# 《血战钢锯岭》背后有杭州基金的推手 大学生优秀创意也被专业资本瞄上

## 资本不是洪水猛兽 说到底还是追求共赢

首席记者 张磊

11月29日,今年年末的战争大片《血战钢锯岭》在杭州举行了超前点映的活动。作为备受影迷期待的梅尔·吉布森十年磨一剑的作品,看完后,不少人感慨拍了《勇敢的心》的梅尔·吉布森可以凭借这部电影再次冲击奥斯卡奖。

再往前两天,27日晚上,在浙江大学紫金港校区,有一场名为“聚本汇”的校园宣讲活动在举行,以“你们关注IP(即知识产权),但我们更关注创作IP的人”为初衷的这场活动,将发掘编剧人才,并设立百万奖金找到优秀的剧本和创意。

这两件事看似没有关联,往背后看都是“资本”的力量,《血战钢锯岭》的背后有杭州影视基金作为推手,而“聚本汇”这场征集的背后更是国内一线的影视制作公司和投资公司。

资本是这几年中国电影绕不过去的话题,它是天使,推动了整个行业以年增长30%以上的速度“野蛮生长”,它也是魔鬼,用强大的力量左右着,或者是束缚着创作的灵感。在采访中,这些资本事件背后的人都认为,最后两者还是可以达到“和谐相处”的境界的,因为说到底一切都是为了共赢。

没人会和钱过不去。对吧?

### 投资200万美金 杭州影视基金“对赌”中国市场

《血战钢锯岭》原本的上映时间可能会在明年初,但很意外的它和《萨利机长》在12月8日,一起挤进了贺岁档,这部北美定级为R级(限制级,建议17岁以上观看)的影片在中国放映的版本仅仅“删减了不超过30秒”。

该片是作为买断片引进中国的,发行方支付国外片商1000万美元,独享中国市场的收益,来自杭州的科地资本集团投资了其中的20%。集团副总裁李尧迪估算了一下,只要票房超过两亿元人民币,就可以赚钱了。从点映效果来看,让她感觉特别有信心,“从五月在戛纳第一次看到粗剪的版本,我们就决定要投资介

入,看到现在大家的反应,觉得这个决定没有错”。

科地也是浙江省第一家投资好莱坞电影的资产管理机构,这也不是他们投资的唯一项目,成立的“和乐文化产业投资基金”已经投资了四个影视项目,包括了“精灵王子”奥兰多·布鲁姆在上海拍摄的一部电影。

一家资产管理公司为什么想做影视产业呢?李尧迪说,“我们非常看好现在的影视文化产业,就好像在美国大萧条期间,影视行业迎来空前繁荣一样,经济动荡或转型时期,低消费门槛的文化娱乐活动更受消费者青睐,有助于缓解人们的现实压力。”

### 花费百万人民币 想找到合适的剧本

如果说《血战钢锯岭》是资本和成熟导演的联手,那“聚本汇”就是资本与年轻势力的碰撞。在浙大举行的这场讲座中,在做的学生们都听得很认真,和他们的交流的导演和投资人也很认真,因为台下这些脑洞大开的学生们,说不定就能出下一个爆款。

活动发起人,田羽生导演告诉记者,他们走入全国

百家高校就是想,营造一个更尊重编剧的行业环境,“能够让青年创作人才直接的接触到行业内成熟的导演,让大家有更多实现梦想的机会”。

他透露,目前已经收集了几百个剧本,正在筛选中,“优秀剧本甚至创意都会直接到导演和投资人手里,决赛的时候还会直接进行剧本拍卖。”他说,甚至都在北京给优秀编剧们准备好了房子和创业环境。



### 资本介入得越早 双赢的可能性就越大

以前的电影可能拍着拍着,拉来的投资商越来越多,这样就会发生利益的冲突与碰撞。现在,资本显然已经意识到,如果对电影作品干涉太多,那无异于是涸泽而渔,杀鸡取卵。但如果只投钱,不闻不问,那结果就是对投资人不负责任。

“我们还是不太愿意投资那些大多数老百姓不愿意看的电影。”李尧迪聊到艺术片这个话题时也不避讳,她表示不是不扶持,而是首先要对投资人负责,不会一下子投入太多。她透露,《血战钢锯岭》只是在后期介入,但之后的影视作品就是从一开始就看准了项目全力投入。

越早介入可能资本与艺术之间的磨合时间就会越长,也会越顺。在“聚本汇”的背后就是百家影视公司以及不少投资公司的身影。为什么愿意重金买一个可能不太成熟的编剧写出来的剧本和点子?田羽生说,“我们要相信年轻人的创意和想法,这些都是种子,只要有蓬勃的可能性,资本就是水,能助好故事成长。”

## 在民谣中寻找“山谷” 听心有花开的声音



记者 张向芳

“小娟&山谷里的居民”这个名字有点长,但绝对值得倾听。这个四人独立民谣乐队,以清新自然的音乐风格赢得了很多人的心。12月2日晚,他们将登陆杭州大剧院,在演唱会上用歌声和音乐跟杭州观众交流。演唱会的名字《心有花开》,正是乐队最新原创专辑的名字。

1998年,主唱小娟和吉他手黎强组成了第一代的“小娟&山谷里的居民”,2008年口琴长笛刘曙光加入,2009年打击乐荒井加入,组成了乐队的最终阵容。因为乐队唱过一首歌《山谷里的居民》,加上大家觉得小娟这个名字好听,所以乐队有了现在的称呼。

“小娟&山谷里的居民”以舒缓平静的音乐见长,有歌迷说,“小娟的声音有一种抚慰人心的力量,听着他们的歌,好像能够在纷繁复杂的世界中看到一点希望的曙光”。更有乐评人称其作品“可以闻到生活最本质的清香”。

乐队自成立以来总共发行了8张专辑,3张原创专辑中有深受歌迷喜爱的《红布林花朵》,以顾城的诗配上曲重新演绎的《C大调的城》以及最新的专辑《心有花开》。小娟&山谷里的居民的翻唱作品也非常不错,如2010年发行的《台湾到淡水》当中翻唱了经典台湾民歌《乡间小路》、《微风往事》,向那个年代的民歌手致敬,也让歌迷非常喜欢。

《心有花开》用了4年时间做成,这是小娟&山谷里的居民静候着时光慢慢滴漏出的纯酿,生活里的美好感悟,都汇聚在了音乐中。

今年5月广州站首演大获好评,小娟&山谷里的居民陆续在成都、深圳、上海、武汉、杭州等十个城市展开巡演。演唱会上将听到新专辑《心有花开》里的大部分歌曲。值得一提的是,新专辑在编曲方面做了新的尝试,加入了电吉他、萨克斯和大提琴等新配器,让歌曲更加丰富饱满。

而这支乐队最特别的地方,就是现场演出时总是在不经意之间,用音乐最本真的部分,和最单纯到接近纯白的情感,在平静中找到力量。小娟&山谷里的居民说:“每个人心中都有一座山谷,如果内心足够安静,无论在何时、身处喧闹城市的哪一个角落,都能感受到‘山谷’里自然的气息。只要心生美好,自然而然很多花就会从你心底深处绽放出来。”

听起来,多么富有生活哲理。

### 浙江胜利剧院

【小伢儿金舞台】  
儿童音乐剧《彼得·潘与温迪的奇幻之旅》  
时间:12月24日 10:00 15:00  
12月25日 10:00 15:00  
演出剧团:北京丑小鸭卡通艺术团  
抢座热线:13738076733

## 浙江省第十三届戏剧节落幕

## 两个变化引人注目

### 奖项,削减了78.4% 评委,观众占了4席



记者 姜雄/文 丁以婕/摄

11月30日晚,浙江省第十三届戏剧节以一场精彩的颁奖演出降下帷幕。同时,各项大奖揭晓。

三年一届的浙江省戏剧节,是全省群众性戏剧艺术节会,从1983年以来已连续举办12届,前后推出400余台原创戏剧。

本届戏剧节由浙江省文化厅和浙江省戏剧家协会共同主办,历时近3个月,共有来自全省各地文艺院团、艺术院校的46台戏剧新作申报参赛,剧目涵盖了越剧、婺剧、绍剧、京剧、昆剧、甬剧、瓯剧、姚剧、调控、平调、乱弹以及话剧、舞剧、音乐剧、木偶剧、儿童剧等众多艺术门类,是近三年来我省戏剧舞台的一次大聚会、大检阅和大比武。

本届戏剧节推出了一批优秀的戏剧新作新人,展示了浙江戏剧事业推陈出新、后继有人的勃勃生机和美好前景。滑稽戏《老来得子》、姚剧《浪漫村庄》等一批现实题材作品,反映民生热点,引发了观众的强烈共鸣;越剧《春香传》、儿童剧《花木兰》等一批新创戏剧作品,紧扣市场需求,受到了广大观众的热烈欢迎;婺剧《官锦袍》、舞剧《王羲之》等一批国家艺术基金资助项目,推陈出新,展示了浙江戏剧创作的最新成果。

有20台作品进入了最后的决赛,6台作品参加展演。最终,经评奖委员会评选,婺剧《血路芳华》、儿童剧《花木兰》、越剧《春香传》等10个剧目获得“新剧目大奖”,另外,评出了创作、表演等单项奖17个。从获奖剧目来看,原创剧目和现代戏占了大半。

颁奖晚会上,来自全省各地不同剧种的演员们同台献艺,表演了部分参赛剧目的精彩选段,引来阵阵喝彩。

大幕虽然落下,但本届戏剧节的两个新变化极有可能给观众留下持久的印象。一是大幅压缩戏剧节奖项,削减幅度达到78.4%,奖项“含金量”比往届更高。二是更加强调把“舞台还给人民”。初赛阶段的40场演出全部在参演院团所在地举行,方便观众观看。决赛阶段,首次面向社会公开招募了4名观众评委,与专家评委一起现场观看、投票表决,普通观众对评奖真正有了“发言权”。

杭州日报文艺群



## CATEGORIES ADVERTISING

**杭州日报 HANGZHOU DAILY 分类广告**

欢迎刊登遗失、启事、公告等

刊登热线: 85052690 85052695 收费标准: ①遗失按不同类别收费 ②启事、公告、广告等每行13字80元

◎分类广告 萧山82870552 / 余杭89266961 / 临安61067880 / 富阳13706814910 / 桐庐69905788 / 建德64715936 / 淳安24817070 /

### 杭州地铁2号线一期工程环境影响评价更名公告

我司建设的杭州地铁2号线一期工程于2015年5月6日委托中铁第四勘察设计院集团有限公司进行环境影响评价。在进行委托及第一次公示期间曾使用项目名称为“杭州地铁2号线一期工程补充环境影响评价”。该项目二次公示及公参开展工作使用名称为“杭州地铁2号线一期

### 遗 失

遗失组织机构代码证正本,代码 05674906-1,声明作废。建德大洋镇丰成吊瓜子专业合作社

邓卫星 遗失税务登记证副本,税号:33052319740130281X5P,声明作废。

遗失增值税普通发票一张,代码 3300153320,号码 12627034,金额 49608元,付款户名庆元县濠洲新农村建设有限责任公司,声明作废。浙江省土地信息中心有限公司

### 杭州安控股权投资基金管理有限公司

遗失机构信用代码证,编号为G1033010406345270W(中国人民银行发制),声明作废。

### 浙江一统投资管理有限公司

遗失组织机构代码证副本(代码 56056698-5)、社会信用代码证正、副本(33010844156374),声明作废。

### 安吉递铺云丹小吃店

遗失安吉县工商行政管理局2015年7月13日核发的注册号 330523602098981的营业执照正副本,声明作废。

### 杭州长城汽车运输有限公司

注册号为330102000025371,遗失由杭州市上城区市场监督管理局2014年5月12日核发的营业执照副本,声明作废。

### 遗失杭州市工商行政管理局建德分局2010年11月15日核发的注册号330182000041131营业执照正本,声明作废。建德市恒通投资有限公司

父亲傅朝斌母亲林丹遗失女儿傅林果出生医学证明,编号 H330354970,声明作废。

### 杭州市江干区凯旋实验幼儿园

遗失餐饮服务许可证壹份,号码浙餐证字字号2012330104001505,声明作废。

### 桐庐老凤祥银楼

遗失公章一枚,声明作废。

### 遗失公有住房租赁证

承租人黄进,坐落留下安乐街23号,租赁证号0148022,特此声明。

### 遗失税务登记证副本

号码330182586544530,声明作废。建德市梅城快乐网吧

### 遗失税务登记证副本

税号330100580287107,声明作废。杭州海量塑胶有限公司

### 桐庐军民苗木专业合作社

遗失公章一枚,声明作废。

### 桐庐富民粮油专业合作社

遗失公章一枚,声明作废。

### 遗失建德市市场监督管理局2013年12月06日核发营业执照副本

号码330182600047973,声明作废。建德市梅城镇金字机电工具总汇

### 杭州高竞服饰机械有限公司

遗失组织机构代码证副本,代码56875907-9,声明作废。

### 余国新

遗失浙江华策汽车有限公司收据,号码3500678,金额:85000元,声明作废。

### 遗失社会保险登记证副本

号码33010344160205,声明作废。杭州英才教育科技有限公司

### 杭州江干詹金周服饰有限公司

遗失税务登记证副本,税号330100074348405,声明作废。

### 注 销 公 告

杭州悦兴贸易有限公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

### 启 事

启事:本人于2015年11月在杭州日报上声明杭房权证西更字第09064643号、杭房权证西更字第09064644号《房产权属证书》、杭西国用(2009)第001999号《土地证》、编号2009A0001026263《契证》遗失,该证已找到,原声明取消,坐落德加公寓西10幢1单元501室,特此公告。卢凯、李春燕